ΑΣΚΗΣΕΙΣ-ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ ΤΩΝ ΠΑΡΑΓΩΓΩΝ  (§ 1.4)
1.  Δίνεται η συνάρτηση f(x) = x3 – 9x2 + 15x – 3.                                                    
α) να βρείτε την f ΄(x)                                   β) να εξετάσετε την μονοτονία της                                                                    

γ) να προσδιορίσετε τα ακρότατα της                                                               

δ) να βρείτε τις εξισώσεις των εφαπτομένων ευθειών στην Cf  στα σημεία των τοπικών ακρότατων.
2.  Η πορεία ενός πλοίου περιγράφεται από την ευθεία y = x + 1 πάνω σε ένα σύστημα συντεταγμένων. Στο σημείο   Ν(1, 4) βρίσκεται ένας ναυαγός περιμένοντας βοήθεια.                                                                                    
      α) Να αποδείξετε ότι η συνάρτηση που δίνει την απόσταση του πλοίου από τον ναυαγό είναι 
           f(x) = 
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      β) να βρείτε τον ρυθμό μεταβολής της απόστασης του πλοίου από το ναυαγό.                                                                                                               γ) να βρείτε σε ποιο σημείο της πορείας του το πλοίο βρίσκεται πλησιέστερα στο ναυαγό.                                                                                     δ) αν η μέγιστη ορατότητα στην περιοχή είναι 2 μονάδες, να εξετάσετε αν θα διασωθεί από το πλοίο. 

3.  Έστω η συνάρτηση f(x) = x4-αx+β  ,  α , β
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. Αν η εφαπτομένη της γραφικής παράστασης στο σημείο Α(1,2) είναι παράλληλη στον άξονα χ ΄χ  τότε:

      α) Να βρεθούν τα α, β

      β) Να βρεθεί το ελάχιστο της συνάρτησης f
      γ)  Να αποδειχθεί ότι η εξίσωση f(x)=0 δεν έχει πραγματική ρίζα
4.  i. Να βρεθεί η εξίσωση της εφαπτομένης της  γραφικής παράστασης της συνάρτησης 
     f (x) = xe + ex    η οποία είναι  παράλληλη στην εφαπτομένη της γραφικής παράστασης της συνάρτησης 
     g(x) = eημx + ημ2 x + ex −1 στο σημείο  A(0,g(0)) .

 ii. Να βρεθεί το σημείο Λ(x,h(x)) της γραφικής παράστασης της συνάρτησης h(x) = 
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 που 
 είναι πλησιέστερο στο σημείο A(0,g(0)) .

 iii. Να λυθεί η εξίσωση 4λ2 f ′′(1) + λ f ′(1) − f (1) = 0 ως προς λ
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5.  Δίνεται η συνάρτηση f(x) = 
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    α) Να  βρείτε τα ακρότατα f(x1) , f(x2) της συνάρτησης και να δείξετε ότι τα αντίστοιχα σημεία Μ1(x1 , f(x1)) , Μ2(x2 , f(x2))  ανήκουν στην διχοτόμο της γωνίας χΟy
    β) Να δείξετε ότι υπάρχουν δύο εφαπτόμενες της Cf που είναι παράλληλες στην ευθεία Μ1Μ2
6. Tο πλήθος σε δεκάδες χιλιάδες κομμάτια  των πωλήσεων μιας εταιρείας που πουλά ηλεκτρονικούς υπολογιστές δίνεται από την συνάρτηση Ρ(t) = 
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0 , όπου το t εκφράζει σε μήνες τον χρόνο κυκλοφορίας του μοντέλου  από την στιγμή που βγήκε στην αγορά

α) Να βρείτε τις πωλήσεις του μοντέλου στον δέκατο μήνα κυκλοφορίας

β) Να βρείτε τον ρυθμό μεταβολής των πωλήσεων μετά από ένα μήνα κυκλοφορίας του μοντέλου στην αγορά 
γ) Να βρεθεί η χρονική στιγμή κατά την οποία οι πωλήσεις παίρνουν την μέγιστη τιμή

δ) Να βρεθεί η μέγιστη ποσότητα που πουλά η εταιρεία τον μήνα που βρήκατε από το ερώτημα γ)
7. Nα βρεθεί ο μ>0 αν η συνάρτηση f(x) = -2x2 + 12x + (- μ2 – μ +44) έχει μέγιστη τιμή 44
_1319492255.unknown

_1319563380.unknown

_1319570618.unknown

_1319570678.unknown

_1319561994.unknown

_1319490660.unknown

